2YNTATrOrpA®HzH OPENTIKHZ YNOZTHPI=Hz

KATHIOPIA 5: TAZTPENTEPOAOI'IKA NOZHMATA
2YPIITIA TAZTPENTEPIKOY 2QAHNA

ENAEI=ZEIz

KaAuwn Twv evepyeEiak®V avayk®wv

MpoAnwn Tn¢ anwAe&iag Bapoug

AIOpOBwon uypwv Kai NAEKTPOAUTDV

Mapoxn anapairnTwv BPENTIK®WV CUCTATIK®WV
Meiwong TG NapoxETeuonNG Tou ocuplyyiou
EAaxioronoinon TnG €KKPIoNG yaoTPIK®V UYPOV

Evioxuon npoypauuarog anokaraoraorG ToOU EVTEPIKOU owAnva

EPIFAAEIA EAENrXOY OPENTIKHZ KATAZTAZHZ
AZOENOYZ

MUST e0koAo atnv epapuoyn kai dev arraitei eEEIOIKEUUEVES YVWITEIS Kal
0e€I0TNTES

PG-SGA oz 1diaitepa summrabeic mAnBuaouoUg mou n utroBpewia el
TTOAU ueyaAo avrikrutro tnv mopéeia kai EEAIEN TS vooou

ENEPIrEIAKEZ ANATKEZ

Xpnowonoteiton n e€iowon Harris — Benedict 1 Miffin

Harris Benedict

Avopec: BEE= 66,4730+ 13,7516*( Bapog) + 5,0033*(vyog)- 6,7550* (niwia)
INvvaikeg: BEE = 655,0955 + 9,5634*(Bapog) + 1,8496*(vyoc) — 4,6756*
(MAcion)

Miffin

Avopeg: BEE=5 + (10 * Bapog) + ( 6.25* dyoc) — (5* nikia)

INuvaikeg: BEE = -161 + (10*Bdpocg) + (6,25*0yog) — (5* nhkia)

1,5 x BEE (Baoet g e&icmwong Harris Benedict) avaioya pe to péyebog tov
ocvptyyiov, To kKatofoiko stress Kot Ty VapEn 1 OxL SNYNG.

Avt0 peragpaletm og mepimov 40-45kcal/kg BX

Mpotsivikég avaykeg 1,5 — 2,0g/Kg BE/ nuépa Avénuéveg Aoym
VIEPKATAPOAGLOV KO EVIEPIKADV OTOAELDV.



M£60d01 XopRynong
A=IOAOINHzH KAI ZYMNTQMATIKH ANTIMETQNIZH

ATO6 TOV 6TONOTOG GiTIoN ( per 0S) e TPOPT] TOL VOGOKONELOV:

*  Aocbeveig mov £ovv AN PN cvveidnom, £xovv TV SLVOTOHTNTA VO KOAOVLOOVY
oonyleg, £xovv dptTio IKOVOTNTO KATATOONG, LETPLO OAAGL ETAPKT] AEITOVPYIO TOV
I'EX kot xopmAng Topoyns svpiyyto.

* TMopakorovdnon: Bapovg, nuepnoiog katavdiwong tpoens ( % goyntod mov
dev Katavardvetar), Aettovpyiag tov IEX, nAextpoivtdv kot dAAwV eEgTAcE®V
mov opifovtat amd 10 TPOTOKOALO TNG VOGOL Kol TOV VOGOKOUEIOV.

Amo tou otopartog oition ( per os) e MOCLUA GUITANPWLOLTOL
Statpodnc:

*  Aocbeveig mov £ovv AN PN cuveidnom, £xovv TV SLVOTOHTNTA VO 0KOAOVOOVY
oonyieg, £xovv averapkn Aettovpyio tov EX, £yovv yauning mapoyng svpiyyto,
OAAGQ AVEXOVTOL TKOVOTTOMTIKG TO, GUUTAT PO AT, STUTPOPT|G.

*  JlapaxkorovOnon: Bépovg, nuepnotag katavdiwong tpoeng ( % @oyntov mov
dev katavaravetar), Asttovpyiag tov 'EX, icoluyiov tov almrtov kot
NAekTpoATES, AAAEG e€eTATEIS TOV OpilovTatl Ao TO TPOTOKOAAO TNG VOGOL Kot
TOV VOGOKOUELOV.

= Xopiynon 0penTIKOV copuminpopdTov Tapdiinio pe Ty eAev0epn oition
o6 TO OTONO.

MARPNG evtepkn oition péow Kabetnpa:

» X nepintoon petopevng tpdsinyng tpoeng (< 70% ovaykadv), ammAELog
Bapovg 1 un avaktmong entBountov Bépovg evoeikvutal 1 xop1ynon
CUUTANPOUATIKNG GITIONG HEC® EVTEPIKOD KABETPa Yo TV KAALYN TV
OepIdIK®OV avayK®V.

=  MOvo o€ TEPUTMOGELS KOAOOEPLATIKMY GLPYYIMV KOl GLUPLYYImV XOUNANG
wapoyns (<200mlmuépa).

= Yovegyrng otayony £yyvon pécm kKoOetipa oitiong

* [MopakorovOnomn: Bapovg, nuepnolog KaTtovaioong Tpoens, AETovpyiag Tov
I'EZ, kataAAnAotnta 0000 yoprynongs datpoenc, tiooluyiov tov aldtov Kot
NAekTpoATES, AAAEG £EETAGELS TOV 0pifOVTOL OO TO TPMOTOKOAAO TOV
VOGOKOUEIOL KOt TNG VOGOV.



= Ynpeioon: Av avéndei n mapoyr tov cuptyyiov petd ™ yopnynomn Eviepikng
oitiong mpémel ot Vo Slokomel Kol v EEKIVIIGEL TOPEVIEPIKT| GITION.

Napevtepikn oition:

= Av 0 aoBevnig 0ev €€l KOAT avoy1| TNG EVIEPIKNG GITIONG 1 0EV UTOPEL VO
emtevyBel n yopnynon tov exBounton GyKov TPOPNG LE TNV EVIEPIKT GITION
péom Kabempa T0TE €lvarl amapaitnTn 1 XOPNYN O CLUTANPOUATIKNG 1] KoL
OAIKNG TOPEVTEPIKNG OLOTPOPNG.

=Yg ovplyyla Tov AETTOV EVTEPOL PETPLOG N VYNANG TTapoyns (>200mlmuépa), o
0100PAYIKE, YOOTPIKA 1] TAYKPEATIKA cupiyyla dtav dev vdpyel TpdsPfocn 61o
AemTo évtEPO, Kat o€ acbeveic TOV eV aVEYOVTOL TNV EVIEPIKY| GiTION.

= Ynueioon: Av n mopoy£Tevcn Tov cuptyyiov Exet pelmbel onpovticd 1 £xet
emovAmBel umopel oTadlakd vo EEKIVIGEL EVIEPIKT| GITION TEYXVNTN 1| per OS.

=  Kevrpwn (OMmkn) Hapevrepun Awatpoon:
e Ymopkth keVIpIKN AEPIKT TpdcPaon
e [lepropiopdc ot Aqym vypov
e Meydin dudpkela oitiong Kot avEnuéveg avaykeg

e [Mopaxorovdnon: Bdapovg, Aettovpyiog tov 'EX ko katadAnAdtnto 0600

YopYNoNg dtpoPns, 16oluyiov Tov al®TOL Kol NAEKTPOAVLTMV, AAAEC
e€etdoeig mov opifovtat amd 10 TPWTOHKOALO TOL VOGOKOUEIOD KOl TG VOGOU.

= EMIAOIH AIAAYMATQN

= Xopnynon OpenTIKOV GUUTANPOUATOV (TOATERTIOKAOV dtolvpdtov 1-
1.5Kcal/ml), mapdAinia pe v eAevBepn cition amd 10 GTOUOL.

= Xpnowonotovvio eviepikd standard, vepBeppiokd, 1 vrepmpwTEIiVOLYL
dtAvpata.

*  Agv vrdpyovv mAeoveKTLOT OO TN YPNON OPENTIK®OV SLOAVUATOV e
TPOTOTOULULEVT GUVOEST GTNV EVIEPIKT SLATPOPT).

= Xopnynomn SmenTdiwv oAVOA/YAOLTAUIVIG Yo TV SLOTHPTOT TG OHOLOGTAGNG TOV
EVTEPOV

»  [lohvpuepeig dlorteg: o€ KOAOOEPUATIKG CLPTYYL 1) OE KEVIPIKH EVTIEPIKA
cupilyyw

" ZTOUEWKEG SlONTEG: XE TEPLPEPIKA GLPTYYLOL TOV AETTOD EVIEPOL OOV
tovAdyotov 120cm Aettovpyikol eviépov PBpickovion Tpty amd 10 cupiyylo.



=Yg mePInT®on NAEKTPOAVTIKAOV SLoTapoy®V TpoteivovTon oynuata eAehepa
NAEKTPOALTAOV Y10 EEATOUIKEVUEVT] YOPTYNOT).

" Avaykeg g vypa: 1.100ml/Kg BX yia ta tpdto 10 Kg BE
2. 50ml/Kg BX ywa ta oevtepa 10Kg BE
3 Hiwia: < 50 etdrv:20ml/Kg yio k60e emmpdobeto Kg/wt
4. Hhuxia: >50 etdv: 15ml/Kg yio ka0 emmpocOeto Kg/wt

= PYOMOZ XOPHIHZHZ ENTEPIKHZ 2ITIZH2

= [5-20ml/dpa v TpdTN NEépa pe otadtok avénon avd 20 ml/opa kdbe nuépa
puéypt tov emBounto pvbud, 1 TV avoyn Tov 0cevovG.

OEPAINEIA ANAAOIH THZ TOMNOOEZIAZ KAI THZ
NMAPOXHZ TOY 2YPIITIOY

A. TaoTpika kai 128akTUuAIka cupiyyia

= Edv n mapoyn eivar <500ml/mp : Prvovnotidwkn yoprynon
AldAvpo ToAvpepEg

= Ed&v n mapoyn etvar >500ml/mp : Tlapevrepikn datpoen

B. NnoTidika oupiyyia

* [lapeviepikn dotpoen

. EIAEoKOAIKaG cupiyyia

=  Ed&v n mapoyn etvar <500ml/mp : Evtepikn dwotpoon
Pwo yaotpkn yopnynon
Atddvpo ToAvpepég
Per os : pe yopumAd vmoreppo
= Edv n mapoyn etvar >500ml/mp : Tlapevrepikn datpoen



